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Εκδήλωση για τα 100 χρόνια από τη γέννηση του 
Μακαρίου Γ΄ στην Δερύνεια
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Γράφει ο Λουκάς Παναγιώτου

Εκδήλωση μνήμης και τιμής για τα εκατόν έτη από τη γέννηση του αειμνήστου 
Αρχιεπισκόπου και πρώτου Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας Μακάριου του Γ΄ 
πραγματοποιήθηκε, χθες το βράδυ, στην Δερύνεια, από τον Δήμο της πόλης και το 
Ιστορικό Πολιτιστικό Κέντρο Εθνάρχη Μακαρίου του Γ΄, της κοινότητας Παναγιάς.

Τους παρευρεθέντες στην εκδήλωση καλωσόρισε ο Δήμαρχος Δερύνειας κ. Άντρος 
Καραγιάννης, καθώς και ο Πρόεδρος του Ιστορικού Πολιτιστικού Κέντρου Εθνάρχη 
Μακαρίου Γ΄, Παναγιάς κ. Ευθύμιος Αναστασίου.

Κύριος ομιλητής ήταν ο Μητροπολίτης Κωνσταντίας κ. Βασίλειος, ο οποίος, στην 
ιδιαιτέρως ενδιαφέρουσα ομιλία του, αναφέρθηκε στο πλούσιο εκκλησιαστικό έργο 
καθώς και την πνευματική δράση του Μακαρίου, τονίζοντας πως «όσα χρόνια και 
αν παρέλθουν, το σημαντικότατο εκκλησιαστικό και εθνικό έργο του 
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Αρχιεπισκόπου και εθνάρχη Μακαρίου του Γ΄ παραμένει ως  διαχρονική 
παρακαταθήκη και για την Εκκλησία και για το έθνος».

Ο Πανιερώτατος αφού έκανε μια σύντομη αναφορά στο βιογραφικό του Εθνάρχου, 
«του ανδρός που επέπρωτο να χαράξει τη ζωή της Εκκλησίας του Αποστόλου 
Βαρνάβα και του Κυπριακού Ελληνισμού στη σύγχρονη ιστορία», παρουσίασε στην 
συνέχεια κάποιες στοιχειώδεις πληροφορίες για την κατάσταση της Εκκλησίας 
τότε, ούτως ώστε οι ακροατές του να μπορέσουν να αξιολογήσουν «το 
Εκκλησιαστικό έργο του αοιδίμου Αρχιεπισκόπου Κύπρου Μακαρίου Γ΄».

«Όταν ο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος ανελάμβανε το πηδάλιο της Εκκλησίας Κύπρου, 
αυτή εξερχόταν από μια μακρά ιστορική περίοδο κρίσεων και κλυδωνισμών. Μέσα 
και πάλιν από δύσκολες συνθήκες, ο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος αναδιοργάνωσε την 
Εκκλησία της Κύπρου εις τρόπον ώστε να την προετοιμάσει για την αποστολή της 
στο σύγχρονο κόσμο. Γνώριζε ότι με την ανακήρυξη της Κυπριακής Δημοκρατίας 
και το νέο διαμορφούμενο παγκόσμιο κλίμα, διαμορφώνεται αναλόγως και η 
αποστολή της Εκκλησίας», τόνισε.

Ο Κωνσταντίας Βασίλειος ανέφερε ότι «για την Εκκλησία και για την Κυπριακή 
Πολιτεία, με την απελευθέρωση της Κύπρου από την Αγγλική αποικιοκρατία και 
την ανακήρυξη της Κυπριακής Δημοκρατίας, αρχίζει μία νέα ιστορική περίοδος, η 
οποία προοιωνίζει το μέλλον του τόπου θρησκευτικά, πολιτικά, πολιτιστικά και 
εθνικά». «Η αναδιοργάνωση της Εκκλησίας συνέπεσε χρονικά με την ανεξαρτησία 
της Κύπρου και την ίδρυση της Κυπριακής Δημοκρατίας. Αρχιτέκτονας και του 
ενός και του άλλου οικοδομήματος είναι ο Αρχιεπίσκοπος και Εθνάρχης Μακάριος. 
Πιστεύω πως η ιστορία θα απονείμει τον δίκαιο αυτό έπαινο στο μεγάλο 
θρησκευτικό και πολιτικό ηγέτη του Κυπριακού λαού. Άλλωστε, ο Αρχιεπίσκοπος 
Μακάριος, είναι από τους ελάχιστους ηγέτες, παγκοσμίως, που αγαπήθηκε τόσο 
από τον λαό του και ο ίδιος αγάπησε το λαό του και είχε τη δυνατότητα να 
σαγηνεύει με το λόγο του τα πλήθη», πρόσθεσε. Ο Πανιερώτατος σχολίασε 
ακολούθως τη σύγχρονη κατάσταση, σε σχέση και σε αναφορά πάντοτε στο 
πρόσωπο του Αρχιεπισκόπου Μακαρίου Γ΄, λέγοντας: «Η Κύπρος, αυτή τη 
συγκεκριμένη περίοδο, ταλανίζεται από δύο μεγάλα εθνικά ζητήματα. Το πρώτο 
είναι το Εθνικό μας θέμα, της εισβολής και της συνεχιζόμενης κατοχής μεγάλου 
μέρους της Πατρίδας μας. Το δεύτερο είναι αυτό της οικονομικής κρίσεως. 
Βεβαίως, κατά την περίοδο που ο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος κατείχε το πηδάλιο της 
Εκκλησίας και του Κράτους, η πολιτική σκηνή ήταν πολύ διαφορετική από τη 
σημερινή. Σήμερα η Κύπρος είναι πλήρες μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στις 
θετικές προοπτικές για την Κύπρο έχει μπει πλέον και η δυνατότητα 
εκμετάλλευσης του φυσικού αερίου, που ελπίζουμε ότι θα είναι θετική με τις 



έρευνες που πραγματοποιούνται τώρα». «Είμαι βέβαιος», υπογράμμισε 
ανακεφαλαιώνοντας, ο Κωνσταντίας Βασίλειος, «ότι και ο Αρχιεπίσκοπος 
Μακάριος θα προσάρμοζε την πολιτική του με τα δεδομένα αυτά για τη λύση των 
προβλημάτων και υπερπήδηση των δυσκολιών. Εκείνο που πρέπει να λάβουμε ως 
δίδαγμα από τον Αρχιεπίσκοπο Μακάριο είναι το αγωνιστικό του φρόνημα και η 
θέληση του να προσφέρει στο λαό αυτού του τόπου τη δυνατότητα της προόδου 
μέσα σε συνθήκες ειρήνης και ευημερίας».

Η όλη εκδήλωση ξεκίνησε με την προβολή ταινίας αφιέρωμα στον Εθνάρχη 
Μακάριο και ολοκληρώθηκε με τραγούδια από τη Χορωδία του Δήμου Δερύνειας 
και χορόδραμα από τα μέλη του Χορευτικού Συγκροτήματος του Ιστορικού 
Πολιτιστικού Κέντρου Εθνάρχη Μακαρίου Γ΄, Παναγιάς.
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